



“画”说新时代 “报”出新辉煌

2023年全国画报业社长、总编研讨会在安徽举行

凝心聚力谋发展，砥砺奋进谱新篇。8月6日，由中国画报协会主办、安徽画报社承办的全国画报业社长、总编研讨会在安徽黄山中国书画小镇举行，全国画报系统的28家单位负责人集聚黟县，为全国画报业高质量发展建睿智之言、献务实之策。

会议由中国画报协会驻会主持日常工作负责人王建国主持，中国画报协会驻会副会长张新新作专题报告，中国画报协会驻会代理秘书长宁洪参会；安徽出版集团党委委员、副总经理，安徽文化旅游投资集团有限责任公司党总支书记、董事长刘红和安徽省委宣传部出版管

理处（传媒监管处）处长王圣东出席会议并致辞。

张新新在会上作《出版业高质量发展文化、经济和技术属性分析》的专题报告，从出版业“为谁发展”和“怎样发展”两个方面进行分析，详细讲解了出版业高质量发展的“三位一体”内涵，出版业高质量发展的多维度外延，出版业高质量发展的创新与协同基本特征等三个方面内容。

会上，与会嘉宾就各自画报社的经营举措、遇到的困难、转型思路以及画报业未来发展等方面内容进行了深入交流和探讨。

记者 秦缘



研讨会现场 高斌/图

亳州谯城区开展“四季菜单·暖心走访”行动 件件实事惠民生 点点滴滴暖民心

谢青松 记者 任杰

自2023年1月以来，亳州市谯城区创新开展“四季菜单·暖心走访”活动，推动党员干部身入心入“听民声、问民需、解民忧、暖民心”进基层，打通服务群众的“最后一公里”，快速精准解决民之所呼，取得明显成效。据了解，该活动惠及群众102.6万余人次，收集各领域问题及建议14442件，办理答复14442件，首次全覆盖回访满意度98%以上，跟踪办理后回访满意度达99.82%。7月上旬，谯城区作为安徽省唯一被邀请县区，参加国家发改委中国经济体制改革杂志社举办的基层治理改革经验交流会，并在大会上分享工作经验。

一件件惠民举措不断落实，一桩桩民生实事纷至沓来，在谯城区，通过走访解决群众所需所难的生动事例数不胜数。



筛子市17巷小区路面施工改造现场

“以前一场大雨来袭，就害怕家门口被泥污水淹，经过路面改造后，优化了排水系统，现在下大雨家门口道路也没有积水，出行一点不受影响。”7月30日，在谯城区筛子市17巷，市民董影向记者介绍道。

董影说的家门口，指的是筛子市17巷小区内的道路。据了解，筛子市街始建于上个世纪80年代，属于典型的老旧小区。小区内16巷、17巷、18巷的部分路面坑坑洼洼、高低不平，每逢下雨就泥泞不堪，形成水洼，遇到大雨积水还会倒灌进居民楼内，而且社区居住的多是上了岁数的老年人，给出行带来了不小的安全隐患。

薛阁街道谯陵社区党委书记马会子在入户走访时，了解到居民反映的问题后，一直把修路的事情放在心上。她带领社区干部多次进行实地现场走访，对需修缮的道路进行丈量统计，制定解决方案逐级上报，谯城区区政府对此高度重视，将这里的路面修缮项目作为片区改造工程并给予资金支持，不到两个月的时间，崭新的水泥路代替了昔日的坑洼路，居民的烦心路变成了暖心路。

“对地面进行平整硬化，新安装了路灯、下水管道、各个方向监控，对巷子的墙壁也作了防水处理。”马会子介绍。小区路面焕然一新，过往居民连连称赞，“这下可好了，我们再不用为下雨天烦恼了，现在小汽车都能开到家门口哩！省心得很。”居民李大爷说道。

“小服务”体现“大民生”，把实事办到群众的心坎上，对此，谯城区魏岗镇谭楼村村民谭未来也深有感触。

“今年俺家种的七亩杏子大丰收，前两个月一直卖不出去，可把我急坏了，幸亏村干部都来帮我搞推销，卖



暖心走访工作人员在村民谭未来家中走访

了7000多斤。真的太感谢他们了！”谭未来高兴地说。

今年70岁的谭未来，是脱贫监测户，子女不在身边，自身年纪大又患有心脏病。谭未来不等不靠，励志自强，在村党委书记谭现祥的帮扶下，带着妻子辛勤耕作，种了7亩杏子，还有3亩农作物。

谭未来家的杏子长得又大又甜，但此前只零零散散卖了几百斤。由于杏子不耐储存，采摘后不及时卖掉就会霉变，看着沉甸甸的杏子挂满枝头，谭未来焦急万分。“不能眼睁睁看着乡亲们的心血白费”，谭楼村居民组长温方方了解到谭未来的情况后当即向村里汇报，村里立马召开了专题会议，并摸排了村内同类问题。谭现祥带领村干部积极行动，精准施策，广泛联系超市、水果店、企业，同时充分利用微信群、朋友圈等发动周边人进行购买，统筹力量多方对接销售，想方设法为杏子销售“搭桥梁”，开辟销售绿色通道，还直接下地帮助谭未来采摘、运输、过秤和收钱，不让一颗果子烂在地里。不到三天的时间，就帮助谭未来卖出了7000多斤杏果。

不仅如此，村里考虑到谭未来家里的情况，又给他安排了清扫村里道路卫生的公益性岗位，让他获得稳定收入。在魏岗镇，类似这样为脱贫监测户提供的公益性岗位还有很多，他们都享受了在家门口上班的待遇。

“四季菜单·暖心走访”，魏岗镇抓全体党员干部坚持把老百姓装在心中，深入到群众中，主动发现问题，积极解决问题，真正做到心系群众、贴近群众、服务群众，以实际行动提升群众的获得感、幸福感和安全感。

黄山市：老博会集中展示 养老先进理念和优秀成果

享有得天独厚的环境优势，文化优势、区位优势……黄山市一直以来在养老产业上下足功夫，第七届中医药健康养生与养老发展高峰论坛暨博览会举办在即，黄山市民政局为参与此次盛会，将在此届老博会上推出当地的重点养老项目，招商项目。



老年人获得感幸福感安全感不断增强

近年来，黄山市认真贯彻落实中央及省各项决策部署，立足新发展阶段，坚持新发展理念，构建新发展格局，高位推进养老服务体系，着力强化制度设计、优化政策环境、健全体制机制、深化改革创新，居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系逐步健全完善，老年人获得感幸福感安全感不断增强。

先后制定出台了《黄山市建立健全养老服务综合监管制度促进养老服务高质量发展的若干举措》《黄山市健全基本养老服务体系促进养老服务高质量发展》《黄山市基本养老服务清单》等系列文件，为养老服务事业发展提供了重要遵循。同时，统筹相关资金渠道，发挥财政资金在支持养老服务方面的示范作用。

在人才供给方面，黄山市开展养老护理员职业技能提升行动，加快培养培训养老从业人员。完善养老服务人才入职奖补等优惠政策。拓宽养老服务人才培养途径，推动市内高等院校、高职院校等设置养老服务相关专业，加大养老服务复合型专业人才培养培育力度。发展养老社工队伍，依托社工服务站提供护理指导、心理慰藉等服务。

这是一次很好的学习、交流、展示机会

2023年，黄山市也拿出来一份养老服务“成绩单”，今年继续实施80周岁以上老年人高龄津贴和低收入老年人居家养老服务补贴制度，完成特殊困难家庭居家适老化改造不少于1073户，建设家庭养老照护床位不少于100张。

2023年新增打造城市老年食堂、助餐点17个，新增农村老年食堂、助餐点70个，不断完善老年助餐服务网络，实现老年助餐服务更加便利。开展农村养老服务改革试点，聚焦农村失能老人照护、孤寡老人服务、独居困难老人关爱等重点内容，在休宁县探索开展农村养老服务改革试点。

同时，持续推动养老机构健康有序发展，黄山市政府、省民政厅与中国康养集团签订战略合作协议，推进公办养老机构公建民营、委托管理改革，推动养老产业高质量发展，满足老年群体多样化多层次养老服务需求。

黄山市民政局相关负责人表示，此次博览会是全省及长三角区域养老与中医药健康养生先进理念和优秀成果的集中展示，是一次很好的学习、交流、展示机会。黄山市组织民政部门、相关企业参加此次老博会，意义重大。

包雨婷 记者 祁琳